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V loňském roce oslavili vratimovští dobrovolní hasiči 100 let výročí založení.  K tomuto jubileu připravili zábavný, 
poutavý i poučný program, který návštěvníkům přiblížil zajímavou, ale velmi náročnou a odpovědnou práci hasičů 
a činnost dalších bezpečnostních složek.  

Den záchranných složek se líbil 

Zásah při dopravní nehodě (foto Dalibor Vlček).

„Se mnou příjde zákon“ (foto Policie ČR).

Program se líbil a zaujal všechny, kteří si 
našli čas a přišli stoleté výročí s našimi ha-
siči oslavit.

A přestože takovou akci zorganizovat 
a získat na ni dostatek peněz není vůbec 
jednoduché, padlo rozhodnutí pokusit se 
vytvořit z této akce tradici a v tomto duchu 
pokračovat i v následujících letech. Město 
tuto iniciativu uvítalo, a protože bez vzá-
jemné součinnosti a určité finanční podpory 
by to nešlo, převzalo nad akcí záštitu a dalo 
celému plánu zelenou. 

Bez návštěvníků by ani nejlépe připrave-
ná akce nebyla úspěšná, na Den záchran-
ných složek konaný dne 8. 9. 2012 přišlo 
hodně našich i přespolních občanů, a proto 
děkujeme všem, kteří dobrovolné hasiče 
podpořili svou hojnou účastí. 

Co je nutné na celé akci ocenit nejvíce. 
Zábavnou a přitažlivou formou předved-
la práci našich  dobrovolných, ale i pro-
fesionálních hasičů, policistů, záchranářů              
i městských strážníků. Ukázala, jak nám 
dospělým, tak zejména dětem a mladým lidem, že je 
to práce fyzicky náročná, nebezpečná, ale zajímavá 
a pomáhající chránit naše životy, zdraví i majetek. 

Program obohatilo vystoupení dechového orchest-
ru naší ZUŠ a mažoretek ZIK ZAK. V hlavním pro-
gramu zazpíval písničkář Pavel Dobeš a o dobrou 
náladu se postaral Ruda z Ostravy. Hodně zvídavých 
návštěvníků, především tatínků a dětí, přilákala také 
vojenská technika Klubu vojenské historie, jehož ex-
ponáty můžete vidět v našem městě, kde má klub i 
své sídlo. A kdo měl to štěstí a nikdy neobrátil své 
auto na střechu, mohl si to vyzkoušet na simulátoru 

ABA.
Možná tato akce přivede do řad hasičů, policistů nebo záchra-

nářů nové mladé,  schopné a zapálené lidi, a pokud ne, má i přesto 
jedno velké plus - přispěla k  dobré náladě a příjemně strávené 
zářijové sobotě.

JUDr. Dagmar Hrudová
starostka  

Policejní psovodi v akci (foto Policie ČR).
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Ze schůze Rady města Vratimova 
a zasedání

Zastupitelstva města Vratimova
�Rada města Vratimova na své schůzi dne 7. září 2012 
projednávala:

– Rozbory hospodaření za 1 . – 6. měsíc roku 2012
– Výsledky finančních kontrol za I. pololetí roku 2012
– Rozbor plnění ukazatelů rozpočtu Kulturního střediska 
   Vratimov za I. pololetí roku 2012
– Směrnici č. 5/2012
– Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2012 K ochraně veřejné 
   zeleně
– Udělení souhlasů k přijetí nadačních příspěvků
– Rozpočtové opatření č. V/2012
– Rozpočtový výhled na léta 2013-2016
– Smlouvy

�Zastupitelstvo města Vratimova na svém zasedání  dne 
17. září 2012  projednávalo:

– �Rozbory hospodaření za 1. – 6. měsíc roku 2012
– �Výsledky finančních kontrol za I. pololetí roku 2012
– �Rozbor plnění ukazatelů rozpočtu Kulturního střediska Vra-

timov za I. pololetí roku  2012
– �Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2012 K ochraně veřejné ze-

leně
– �Stanovení základních podmínek pro prodej
– �Rozpočtové opatření č. VI/2012
– �Rozpočtový výhled na léta 2013-2016

� Ivo Kičmer, místostarosta

Městský úřad ve Vratimově, odbor finanční, upozorňuje všechny občany, kteří dosud neprovedli úhradu za shromažďování, sběr, 
přepravu, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů, že dne 30. června uplynula lhůta pro druhou splátku. 

V případě nezaplacení je poplatník v prodlení a dlužná částka se zvyšuje o příslušenství (úrok z prodlení, náklady spojené se 
žalobou soudu apod.)

Žádáme proto občany, kteří dosud neuhradili příslušnou částku za likvidaci svého komunálního odpadu, aby tak učinili neprodleně.

Mgr. Ing. Pavel Janků
odbor finanční 

Upozornění pro neplatiče úhrady za komunální odpad

Sršní hnízdo a vratimovští 
dobrovolní hasiči

Sršni jsou užiteční, živí se létajícím hmyzem, likvidují mou-
chy a komáry. V případě, že si vybudují hnízdo na půdě domu 
a pár metrů od jejich společenství se pohybují malé děti, jsou 
nebezpeční. Přemístit sršní domov na jiné místo nelze, proto 
zbývá bohužel jen jejich likvidace. 

Požádala jsem o pomoc Sbor dobrovolných hasičů ve Vrati-
mově. Velitel jednotky Dalibor Vlček mne nasměroval na služ-
bu, se kterou jsme domluvili termín zásahu hned na následující 
den. 

Hasičské auto se objevilo na minutu přesně podle domluvy. 
Naprosto sehraná parta mladých hasičů předvedla koncert skvě-
lé spolupráce pod vedením Jana Svobody. Pavel Šmíd s Alen-
kou Malcovou pomáhali Marku Vojtíškovi do „skafandru“ 
-  hasičského obleku pro boj s bodavým hmyzem, Lukáš Ny-
zio a Víťa Bujok asistovali při dalších činnostech. Sršní hnízdo 
zlikvidoval Marek Vojtíšek velice rychle, uložil do připravené 
nádoby, kolegové mu pomohli ze „skafandru“ a než jsem stačila 
poděkovat, rychle se rozloučili a odjeli za dalšími povinnost-
mi.

Za jejich dobrovolnou a tak smysluplnou práci, která je jejich 
koníčkem, jim alespoň touto cestou velice moc děkuji.

Ing. Jarmila Žurková
Horní Datyně

Vratimovští dobrovolní hasiči pomáhají občanům  (foto autorka).

Pozvánka
pro představitele zájmových spolků, politických stran 

a organizací ve Vratimově

Dovolte, abych Vás a členy nebo zaměstnance Vašich 
organizací pozvala na oslavy ke Dni vzniku samostatného 

Československa, které se uskuteční:

v pátek 26. října 2012 v 16.00 hodin
k uctění památky prezidenta T. G. Masaryka a vzpomenutí 
vzniku prvního samostatného státu Čechů a Slováků, před 

pomníkem u ZŠ TGM ve Vratimově.

JUDr. Dagmar Hrudová
starostka
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Možná si některý ze čtenářů Vratimov-
ských novin vzpomene na článek o boji za 
spravedlivější rozdělování finančních pro-
středků mezi obce a města doprovázený 
fotografií  z demonstrace starostů v Praze, 
za tuto pro obce zcela zásadní a nezbyt-
nou změnu. Město Vratimov  patřilo k těm 
nejdiskriminovanějším, neboť města s po-
čtem kolem 7  tis. obyvatel a s  menším 
katastrálním územím dostávala nejnižší fi-
nanční příspěvek ze sdílených  daní.  Tato 
finanční částka zdaleka nestačila ani na 
běžnou  údržbu majetku měst a bylo nutno 
si vypomáhat prodejem majetku a získává-
ním různých dotací. Nadbytečný majetek 
není nevyčerpatelný a peníze z dotací jsou 
drahé, získání je formálně a finančně ná-
ročné, nehledě na velmi často nespraved-
livý a subjektivní přístup při rozhodování 
o různých dotacích. Z každé koruny získa-
ných dotací je nutno dosti podstatnou část 
vynaložit na to, aby bylo učiněno zadost 
složité, často zcela zbytečné a nepochopi-
telné  administrativě. Jak se v  tomto sys-
tému daří korupci, se dozvídáme  téměř 
denně ze sdělovacích prostředků.

Proto města usilovně bojovala za změnu 
drahého, administrativně náročného a čas-

to nespravedlivého financování, kde čas-
to nad potřebami měst byly preferovány 
osobní zájmy.  Nový zákon znamená pro 
naše město ročně cca o 13  800  000,- Kč 
více. Rozpočet města je sice asi 120 mil. 
Kč, většina rozpočtu však je určena na 
neinvestiční a stálé (mandatorní) výdaje a 
ročně vydáváme na opravy, údržbu, nové 
investice apod. částku cca 18 mil.Kč, ne-
má-li město nějaké mimořádné příjmy 
např. z prodeje majetku.  Změna zákona je 
pro nás tedy zásadní a přestože ani toto na-
výšení rozpočtu nám neumožní dosáhnout 
na všechny potřebné opravy a investice a 
zejména u velkých investičních akcí  bude 
nadále nutno žádat o dotace (zejména např. 
rozšiřování kanalizační sítě, stavba nových 
komunikací a chodníků apod.), umožní 
nám v budoucnu trošku se  nadechnout.  

O významu změny financování pro men-
ší města svědčí také dopis hlavního kanc-
léře Sdružení místních samospráv (SMS) 
ČR starostům,  který v plném znění uve-
řejňujeme.   

JUDr. Dagmar Hrudová
starostka  

  

A je to tady - prezident 
podepsal novelu RUD!

Vážené paní starostky, vážení páni 
starostové,

dovolte, abychom Vás z hlavní kancelá-
ře SMS ČR pozdravili v tento pro obce a 
regiony tolik významný den. Dnes, ve stře-
du 29. 8. 2012, prezident republiky pode-
psal novelu zákona o rozpočtovém určení 
daní (RUD), čímž novela nabyla definitiv-
ní platnosti. 

Připomínáme, že součástí novely je i 
zvýšení započitatelné výměry katastru ze 
tří na deset ha na jednoho občana. Nove-
la je účinná od 1. 1. 2013, tedy již v příš-
tím roce lze očekávat její citelný pozitivní 
vliv na drtivou většinu obecních rozpočtů. 
Může se stát, že se naplní černé scénáře 
vývoje příjmů státního rozpočtu a navýše-
ní z RUD Vám v příštím nebo i dalším roce 
z větší části pomůže k udržení základního 
provozu a plnění těch povinností, které od 
Vašich obcí lidé očekávají nejvíc. O to dů-
ležitějším by se prosazení novely ukázalo. 
My ale věříme, že dopady krize na příjmy 
obecních rozpočtů nebudou velké a že tak 
nové peníze již brzy nastartují, a do bu-
doucna zaručí, rozvoj našich obcí a měst, 
venkova a regionů. Jsme přesvědčeni, že 
více peněz v  obecních pokladnách zlepší 
životní úroveň obyvatel, zastaví vylidňo-
vání našich vesnic a zvýší atraktivitu živo-
ta na venkově. 

I přes současný úspěch Vás chceme 
ubezpečit, že konečným cílem SMS ČR do 
budoucna zůstává prosazení zcela nového 
systémového financování obcí. 

Těší nás, že ve vytrvalých obcích a měs-
tech stále visí bílé vlajky proti daňové dis-
kriminaci. Nyní je tedy možno je svěsit. 
Pokud to učiníte slavnostně a veřejně, tím 
lépe. Dovolujeme si Vás tímto poprosit o 
zaslání fotografií z tohoto aktu.

Vážené paní starostky, vážení páni 
starostové,

jednou z  největších odměn za prosaze-
ní dobré věci, za splnění těžkého a dlou-
hodobého úkolu, bývá pocit dobře vyko-
nané práce. Všichni, kteří se o změnu ve 
financování obcí zasloužili, ať již aktivní 
obětavou prací nebo třeba jen vyjadřová-
ním podpory, si dnes zaslouží užít si tohoto 
pocitu. Všem za spolupráci a podporu sr-
dečně děkujeme. Věříme, že se Vám naše 
společné úsilí připomene vždy, když v bu-
doucnu uvidíte, jak se tvář našich regionů 
mění, i Vaší zásluhou. 

Přejeme Vám mnoho sil a úspěchů ve 
Vaší náročné práci.
   

Za Hlavní kancelář SMS ČR
Ing. Josef Bartoněk, předseda 

Cyklostezka Ostrava-Beskydy, úsek Vratimov-
Sviadnov

Počátkem srpna 2012 byly dokončeny 
stavební práce na projektu Cyklostezka 
Ostrava-Beskydy, úsek Vratimov-Sviad-
nov. V současné době probíhají geodetické 
práce, zaměření stavby, kompletace dokla-
dů pro kolaudaci a majetkoprávní řešení 
pozemků pod cyklostezkou, příprava vy-
dání mapy cyklostezky. Tyto činnosti by 
měly být ukončeny do konce měsíce srpna, 
některé do konce října. Slavnostní otevření 
cyklostezky, a to celého úseku mezi Sviad-
novem a Vratimovem, proběhlo po kolau-
daci stavby počátkem měsíce září.

Projekt „Cyklostezka Ostrava-Besky-
dy, úsek Vratimov-Sviadnov“, reg. číslo 
CZ.1.10/1.1.00/09.00922, je podpořen 
z  Regionálního operačního programu 
NUTS II Moravskoslezsko. Cílem pro-
jektu je vybudovat 7.380 m dlouhý úsek 

cyklostezky Ostrava-Beskydy a propojit 
tak již vybudované úseky páteřní cyklo-
stezky Ostrava-Beskydy. Kromě zvýšení 
bezpečnosti cyklistů a přímého cyklistic-
kého spojení Ostravy s Beskydami projekt 
zvýší turistický potenciál celého regionu 
a Moravskoslezského kraje. Projekt rea-
lizuje svazek obcí Region Slezská brána 
společně s  partnery: města Vratimov a 
Paskov a obce Řepiště, Žabeň a Sviadnov. 
Významným partnerem projektu je státní 
podnik Povodí Odry, s.p.. Celkové náklady 
projektu jsou 37,75 mil. Kč, v tom způso-
bilé náklady projektu jsou 36,79 mil. Kč, 
dotace z ROP 34,03 mil. Kč, vlastní podíl 
žadatele 3,72 mil. Kč.

Rostislav Kožušník 
předseda svazku obcí

Schválení změny ve financování menších měst 
a obcí
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volební inzerce, volby

Dne 12. a 13. října 2012 se uskuteční volby do Zastupitelstva 
Moravskoslezského kraje.

Voličům budou doručeny obálky s hlasovacími lístky na adresu 
trvalého pobytu. V souvislosti s roznáškou těchto obálek upozorňu-
jeme občany na vznik možných ojedinělých nesrovnalostí se sku-
tečným stavem obyvatel. Seznamy pro roznášku jsou zpracovány s 
jistým časovým předstihem počítačovým programem, aby městský 
úřad mohl včas zorganizovat distribuci obálek. Proto je možné, že 
se v seznamu vyskytne osoba, která již na uvedené adrese nebydlí 
(odstěhovaný, zemřelý). Snažíme se těmto nesrovnalostem před-
cházet, ale zároveň žádáme občany, aby nás omluvili ve výše uve-
deném případě a případné nesrovnalosti nahlásili příležitostně na 
ohlašovně Městského úřadu Vratimov.

Každý volič si může v úředních hodinách na městském úřadě 
ověřit, zda je zapsán ve stálém seznamu, může požadovat doplnění 
údajů nebo provedení oprav. 

Ing. David Sventek, MBA

Kandidát na hejtmana
Moravskoslezského kraje

Buďme pozitivním 
příkladem

Chci být viditelným příspěvkem na té světlejší straně.

Vyjednal miliardy korun z evropských fondů pro české kraje. Nyní dbá na to, aby bylo dobře využito 19 mi-
liard korun, určených na rozvoj Moravskoslezského kraje. David Sventek zatím ve všech svých rolích obstál 
s vizitkou úspěšného manažera a spolehlivého partnera.
Říká, že se v Moravskoslezském kraji nežije tak špatně, aby z něj lidé museli odcházet. Přesto kraj každoroč-
ně opouštějí tisíce lidí. A kraj se potýká i s dalšími problémy – například s vysokou nezaměstnaností, špat-
ným ovzduším, nízkým ekonomickým výkonem. David Sventek pracuje na rozvoji kraje už deset let. Vstup 
do politiky vnímá jako příležitost zúročit své znalosti a dovednosti. Je lídrem ODS v krajských volbách a má 
vizi i program, kterými chce kraj měnit k lepšímu.
Od roku 2007 je David Sventek v čele úřadu, který evropskými penězi financuje projekty v celém kraji. Za tu 
dobu se podařilo povznést několik set pěkných a užitečných míst – škol, náměstí, parků, silnic, sociálních 
zařízení nebo galerií, muzeí a divadel. Díky tomu je David Sventek už několik let v každodenním kontaktu 
s lidmi z měst a obcí, veřejných a neziskových organizací, které evropské peníze na projekty získávají. Za tu 
dobu poznal kraj téměř dokonale a ví, jaké problémy koho a kde trápí.            

S čím jdete jako lídr ODS do krajských voleb? 

Mám ambici změnit směr současného vedení kraje v rukou socialistů a komunistů. Chci, aby lidé byli na svůj 
kraj i hejtmana hrdí. Kraj je potřeba rozvíjet v tom, čím je výjimečný. A to je technická vyspělost, šikovnost 
a pracovitost našich lidí. Svůj program stavím na lidech a jejich rozvoji. Hlavními tématy jsou proto vzdělá-
vání, rozvoj podnikání a podnikavosti lidí.  

Čím překvapíte?

Překvapím pozitivní náladou. Lidé 
jsou mnohdy oprávněně znechuce-
ní politikou a  politikařením. Nechci 
k  tomu nijak přispívat. Naopak při-
cházím s  pozitivní náladou, energií 
a chutí to změnit. Překvapím také pro-
pracovaným programem, který staví 
na  opravdových problémech, se kte-
rými se kraj potýká. Překvapím tím, 
že přináším řešení.
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Vedoucí kandidát KSČM pro volby 
do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje JUDr. Josef BABKA
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1.   Práci pro ty, kteří o ni usilují
2.   Kvalitní rozpočet - nástroj rozvoje MSK
3.   Bezpečnost, právo a spravedlnost - oprávněný požadavek občanů
4.   Péče o životní prostředí není přání, ale nutnost
5.   Péče o slabé a hendikepované - povinnost vyspělé společnosti
6.   Dostupnost a kvalita zdravotní péče - naše priorita
7.   Kvalitní a ekologická doprava 
8.   Nejen prací živ je člověk - podporujeme sport a kulturu
9.   Bezplatné, kvalitní a dostupné vzdělání pro všechny
10. Úřady pro lidi, veřejná kontrola - nejlepší nástroj proti korupci

více na http://mskraj.kscm.cz

VOLEBNÍ DESATERO KSČM
PRO VOLBY DO ZASTUPITELSTVA MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE 2012

Upozornění občanům v souvislosti 
s roznáškou hlasovacích lístků

Hlasování do zastupitelstva Moravskoslezského kraje 
se uskuteční dne:        
12. října 2012   od  14.00  do    22.00 hodin
13. října 2012   od    8.00  do    14.00 hodin
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volby, volební okrsky

Místem konání voleb do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje je pro: 
Volební okrsek č. 1 – Dům dětí a mládeže, Frýdecká 377, Vratimov
                                     pro občany přihlášené k trvalému pobytu
Vratimov Adámkova 
283 348 373 1106    1212    1233 1315   1259  1261 1315 
Vratimov Břízková 
423 649 659 665 786 794 801 827 833 856 888 896 916
952 968 1160 1178 1190 1236        
Vratimov Družstevní  
306 
Vratimov Frýdecká 
1 3 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 
16 17 18 19 20 21 22 26 27 28 29 30 31 
32 34 39 56 98 100 124 132 134 142 150 170 88 
171 214 231 262 267 299 321 337 345 346 360 390 391
402 403 405 411 412 416 424 570 587 636 701 779 861
892 934 940 941 965 984 988 991 1007 1009 1018 1019 1028 
1072 1093 1115 1124 1142 1155 1165 1175 1187 1188 1193 1197 1208 
1209 1225 1230 1237 1246 1247 1249 1252 37 204    
Vratimov, Horní 
1129 1139    1234 
Vratimov Krátká 
115 696 939 950     
Vratimov Křivá 
647 651 671 677 689 691 767 777 795 796 814 817 
884 897 907 914 927 946 947 948     
Vratimov Mojžíškova 
110 615 663 776 854 863 883 953 954 958 990 
Vratimov Na Slezance 
330 341 355 401 417 717 718 719     1081    1240 
Vratimov Na Spojce 
692 798 848 959 963 970 981 1005    1022 
Vratimov Na Stezce 
131 225 226 272 312 920 921 1107 1266 
Vratimov Na Vyhlídce 
25 333 343 635 645 646 654 655 656 680 684 685 686 
693 694 695 729 770 771 772 773 792 793 836 860  
Vratimov Na Zadkách 
16  74 84 128 202 227 230 232 269 270 332 335 590 
826  967 1113 1121 1126 1128 1140 1147 1192 1214   
Vratimov Nádražní 
152 392 432 705 706 707 708 709 710 1158 1179 1222 
Vratimov Odboje 
41 58 90 268 285 286 293 311 323 327 329 340 
361 372 376 385 388 393 425 565 648 676 688 697 
764 766 774 775 799 864 938 949 966 980 986 1006 
1026 1056 1063 1164         
Vratimov Okrajová 
105 106 107 138 161 353 362 564 567 1116   1144     1148      
1167 1173 1174 1180 1194 1202 1213 1216 1223  1231   1245    1250   1254 
1255 1257 1270 1276 1289      
Vratimov Ovocná 
316 317 318 319 320 352 407 408 673 675 768 855 
Vratimov Polní 
146 309 365 366 378 383 384 386 395 687 811 850 
891 895 911 913 915 924 925 935 942 943 944 945 
951 955 956 960 962 982 994 1111     
Vratimov Říční 
711 712 837 857 858      889 

Vratimov Tovární 
91     1274 
Vratimov U Hráze 
406 413 797 867      975 
Vratimov U Nového lesa 
108 148 168 172 865 898 992 
Vratimov U Padolu 
153 308 614 1037 1084    1112 1244    1253  
Vratimov U Potůčku 
80 86 97 434 1075    1228 81 
Vratimov U Rybníka 
130     1267 
Vratimov Vodárenská 
75 93 141 328 334 336 344 439 964     1105   1226 
Vratimov Výletní 
304 313 314 426 713 714 715 716 815 866 
Vratimov Záryjská 
122 129 163 169 350 702 703 1004 1073 

Volební okrsek č. 2 – Mateřská škola, Na Vyhlídce 25, Vratimov 
                                    pro občany přihlášené k trvalému pobytu
Vratimov Družstevní 
63 277 279 287 291 305 429 842 901 902 903 904 
905 906 1133          
Vratimov Husova 
218 252 265 280 281 521 522 527 528 529 530 531 
532 533 534 802 803 804 1099 1100 1101    
Vratimov Okružní 
151 560 561 562 563 575 576 577 578 579 580 581 
582 583 584 585 586 617 618 619 620 621 622 623 
624 625 626 627 628 629 630 631 632 633 640 641 
642 644 1204          
Vratimov Pod Kovárnou 
10 33 193 278 292 296 298 324 338 387 404 437 
568 859 987          
Vratimov Radniční náměstí 
821 822 823 824 
Vratimov Strmá 
535 536 537 591 592 593 594 595 596 597 598 599 
600 601 602 928 929 930       

Vratimov U Mateřské školy 
681 682 683 780 781 782 783 784 785 787 788 790 791
1260             
Vratimov Úzká 
820 825 931 932 933 

Volební okrsek č. 3 – Kulturní dům, Vratimov
                                     pro občany přihlášené k trvalému pobytu
Vratimov Buničitá 
201 440 755     756      762      1132 
Vratimov Frýdecká 
73 137 147 165 166 179 199 205 206 263 315 357 358 
430 431 435 606 607 608 609 610 611 637 638 639 757
819 829 830 831 832 853 1002       
Vratimov Hřbitovní 
264 325      1171   1268 
Vratimov J. Žemly 
342 356 573      1205 
Vratimov K Sokolovně
183 189 420 893 

Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní občanství (platným občanským průkazem nebo pasem). 
Neprokáže-li uvedené skutečnosti doklady, nebude mu hlasování umožněno. Voliči budou dodány 3 dny přede dnem konání voleb hla-
sovací lístky. V den voleb může volič obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

Drahomíra Večeřová
odbor sociálně-správní 

Vratimov Tovární 
91     1274 
Vratimov U Hráze 
406 413 797 867      975 
Vratimov U Nového lesa 
108 148 168 172 865 898 992 
Vratimov U Padolu 
153 308 614 1037 1084    1112 1244    1253  
Vratimov U Potůčku 
80 86 97 434 1075    1228 81 
Vratimov U Rybníka 
130     1267 
Vratimov Vodárenská 
75 93 141 328 334 336 344 439 964     1105   1226 
Vratimov Výletní 
304 313 314 426 713 714 715 716 815 866 
Vratimov Záryjská 
122 129 163 169 350 702 703 1004 1073 

Volební okrsek č. 2 – Mateřská škola, Na Vyhlídce 25, Vratimov 
                                    pro občany přihlášené k trvalému pobytu
Vratimov Družstevní 
63 277 279 287 291 305 429 842 901 902 903 904 
905 906 1133          
Vratimov Husova 
218 252 265 280 281 521 522 527 528 529 530 531 
532 533 534 802 803 804 1099 1100 1101    
Vratimov Okružní 
151 560 561 562 563 575 576 577 578 579 580 581 
582 583 584 585 586 617 618 619 620 621 622 623 
624 625 626 627 628 629 630 631 632 633 640 641 
642 644 1204          
Vratimov Pod Kovárnou 
10 33 193 278 292 296 298 324 338 387 404 437 
568 859 987          
Vratimov Radniční náměstí 
821 822 823 824 
Vratimov Strmá 
535 536 537 591 592 593 594 595 596 597 598 599 
600 601 602 928 929 930       

Vratimov U Mateřské školy 
681 682 683 780 781 782 783 784 785 787 788 790 791
1260             
Vratimov Úzká 
820 825 931 932 933 

Volební okrsek č. 3 – Kulturní dům, Vratimov
                                     pro občany přihlášené k trvalému pobytu
Vratimov Buničitá 
201 440 755     756      762      1132 
Vratimov Frýdecká 
73 137 147 165 166 179 199 205 206 263 315 357 358 
430 431 435 606 607 608 609 610 611 637 638 639 757
819 829 830 831 832 853 1002       
Vratimov Hřbitovní 
264 325      1171   1268 
Vratimov J. Žemly 
342 356 573      1205 
Vratimov K Sokolovně
183 189 420 893 

 Vratimov K Závorám 
739 
Vratimov, Masarykovo náměstí 
192 
Vratimov Mourová 
723 724 725 727 728 732 733 734      735    1131 
Vratimov Na Hermaně
136 188 208 209 216 219 220 223 256 266 301 
302 418 588 603 604 605 612 613 698 699 700 
843 1103 1119 1200        
Vratimov Na Podlesí 
101 1181 1182 1195 1211 1220 1278 1279 1288 1290   
Vratimov Nádražní 
704 1098            
Vratimov Popinecká 
174 200 238 239 246 247 248 250 251 253 274 
275 326 375 444 445 446 447 448 449 569 789 
808 809 810 812 249 1282      
Vratimov Rodinná 
143 210 213 215 273 310 322      839 
Vratimov Sokolská 
156 157 160 195 197 222 290 805 806 807 899 1038 1102  
Vratimov Sumínova 
731 918 919 
Vratimov Školní 
194 217 224 374 456 457 459 652 653 1229    
Vratimov Tovární 
68 175     186 
Vratimov, U Hráze 
1157 
Vratimov U Jeslí 
433 441 1025 
Vratimov,U Lesíka 
1163 1185 1191 1242 1243         
Vratimov U Společenského domu 
1024 1041 1042 
Vratimov U Staré školy 
60 
Vratimov U Strouhy 
144 176 177 211     212      1136 
Vratimov U Trati 
736 737 740 741 742 743 744 745 746 747 748 
750  751 752 758 763 1217 1286     
Vratimov Výletní 
125 400 427 995  1045      

Volební okrsek č. 4 – Základní škola, Datyňská 690, Vratimov
                                    pro občany přihlášené k trvalému pobytu
Vratimov Datyňská 
45 139 297 300 363 460 461 462 463 464 465 538 690 
539 540 541 542 543 544 545 546 547 548 549 551 1201 
1227             
Vratimov, Horní  
1149  1166 1184 1189 1196 
Vratimov  Jižní 
1251 1291        
Vratimov K Hájence 
13      49       79 116 118 155 389 436 769 845 1104 1117 1198 
Vratimov Karla Velčovského 
53 78 303 414 885     1151 1248   1256  1263    1280     1281 
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Vratimov Na Podlesí 
47 48 51 52 54 57 61 92 117 120 159 191  
196 198 228 243 282 307 331 800 840 862 887 890  
1071 1076 1082 1097 1150 1152 1153       
Vratimov Na Příčnici 
71 85 89 96 234 235 236 237 254 259 260 398 
552 553 554 555 556 557 558 559 616 657 720 760 
868 869 870 871 872 873 874 875 876 877 878 879 
880 881 882 894 908 909 957 961 985 989 1021 1034 
1077 1078 1079 1080 1086 1091 1110 1118 1125 1159 1183 187   1238 
Vratimov Na Zadkách 
76 221 284 294 658 828 917 923 999 1114 1176   993 

 Vratimov Nová 
486 487 488 490 491 492 493 494 495 496 497  
498 499 500 501 502 503 504 505 506 507 508 513 
514 515 516 726         
Vratimov Obvodová 
998 1011 1013 1015 1016 1017 1030 1032 1039 1040 1043     1053 
1054 1055 1057 1058 1059 1064 1065 1066 1067 1068 1069 
Vratimov Osadnická 
38 450 451 452 453 454 455 517 518 519 520 
Vratimov Rakovecká 
82 95 111 112 113 442 730 778 847 851 852 926 
996 1096 1109 1137 1154 1210 1137 1221 1241 1265 1271 1283 
1284 1235           
Vratimov Řadová 
1044 1046 1047 1048 1049 1050 1051 1052 
Vratimov Severní 
1177 1258 1273 1287     
Vratimov, Sezonní 
421   643 
Vratimov Střední 
976 997 1001 1003 1008 1010 1012 1023 1027   1062 
Vratimov U Březinek 
119 233 369 379 419 664 846 1070   1134   1141    1146    1156   1168  1218 
1277        

Vratimov U Lesíka 
245 258 574 589 672 1014 1020 1029 1031 1033 1036 1060 
Vratimov U Lípy 
64 72 173 271 276 288 422 979 1035 1130     1135   1169 
1177 1199 1251 1258 1269      
Vratimov U Potůčku 
ev.č. 15 
Vratimov U Rozvodny 
364 368 380 381 396 415 571 650 
Vratimov U Stadionu 
466 467 468 470 471 474 475 476 477 478 479 480 
481 482 483 484 1090        
Vratimov Višňová 
43 94 121 140 158 162 182 371 410 438 443 572 
670 816 886 922 971 1120 1127 1138 1143 1161 1162 1186 
1206 1207 1215 1219 1262 1272       
Vratimov Zahradní 
472 473 509 510 511 512 523 524 525 526      1172    1224   1232 

Volební okrsek č. 5 – Kulturní dům, Vratimovská 224, Horní Datyně
                                     pro občany s trvalým pobytem na území městské části 
                                     Horní Datyně

 Vratimov K Závorám 
739 
Vratimov, Masarykovo náměstí 
192 
Vratimov Mourová 
723 724 725 727 728 732 733 734      735    1131 
Vratimov Na Hermaně
136 188 208 209 216 219 220 223 256 266 301 
302 418 588 603 604 605 612 613 698 699 700 
843 1103 1119 1200        
Vratimov Na Podlesí 
101 1181 1182 1195 1211 1220 1278 1279 1288 1290   
Vratimov Nádražní 
704 1098            
Vratimov Popinecká 
174 200 238 239 246 247 248 250 251 253 274 
275 326 375 444 445 446 447 448 449 569 789 
808 809 810 812 249 1282      
Vratimov Rodinná 
143 210 213 215 273 310 322      839 
Vratimov Sokolská 
156 157 160 195 197 222 290 805 806 807 899 1038 1102  
Vratimov Sumínova 
731 918 919 
Vratimov Školní 
194 217 224 374 456 457 459 652 653 1229    
Vratimov Tovární 
68 175     186 
Vratimov, U Hráze 
1157 
Vratimov U Jeslí 
433 441 1025 
Vratimov,U Lesíka 
1163 1185 1191 1242 1243         
Vratimov U Společenského domu 
1024 1041 1042 
Vratimov U Staré školy 
60 
Vratimov U Strouhy 
144 176 177 211     212      1136 
Vratimov U Trati 
736 737 740 741 742 743 744 745 746 747 748 
750  751 752 758 763 1217 1286     
Vratimov Výletní 
125 400 427 995  1045      

Volební okrsek č. 4 – Základní škola, Datyňská 690, Vratimov
                                    pro občany přihlášené k trvalému pobytu
Vratimov Datyňská 
45 139 297 300 363 460 461 462 463 464 465 538 690 
539 540 541 542 543 544 545 546 547 548 549 551 1201 
1227             
Vratimov, Horní  
1149  1166 1184 1189 1196 
Vratimov  Jižní 
1251 1291        
Vratimov K Hájence 
13      49       79 116 118 155 389 436 769 845 1104 1117 1198 
Vratimov Karla Velčovského 
53 78 303 414 885     1151 1248   1256  1263    1280     1281 

Upozornění 
pro neplatiče poplatku ze psů

Městský úřad ve Vratimově, odbor finanční, jako správce 
místních poplatků, upozorňuje všechny občany, kteří dosud 
nesplnili svou poplatkovou povinnost za rok 2012, že dne 
30. listopadu 2012 uplyne lhůta pro poslední splátku míst-
ního poplatku ze psů.

V případě, že není místní poplatek uhrazen řádně a včas, 
je možné jej navýšit až na trojnásobek. Správce místních 
poplatků nemá povinnost vyzvat dlužníka k  zaplacení a 
přistupuje k jeho vymáhání exekucí nebo zabezpečí vymá-
hání prostřednictvím soudu nebo soudního exekutora.

Žádáme proto občany, kteří dosud nesplnili svou poplat-
kovou povinnost, aby tak učinili neprodleně.

Mgr. Ing. Pavel Janků
odbor finanční

volby, informace občanům
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868 869 870 871 872 873 874 875 876 877 878 879 
880 881 882 894 908 909 957 961 985 989 1021 1034 
1077 1078 1079 1080 1086 1091 1110 1118 1125 1159 1183 187   1238 
Vratimov Na Zadkách 
76 221 284 294 658 828 917 923 999 1114 1176   993 

 Vratimov Nová 
486 487 488 490 491 492 493 494 495 496 497  
498 499 500 501 502 503 504 505 506 507 508 513 
514 515 516 726         
Vratimov Obvodová 
998 1011 1013 1015 1016 1017 1030 1032 1039 1040 1043     1053 
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Vratimov Osadnická 
38 450 451 452 453 454 455 517 518 519 520 
Vratimov Rakovecká 
82 95 111 112 113 442 730 778 847 851 852 926 
996 1096 1109 1137 1154 1210 1137 1221 1241 1265 1271 1283 
1284 1235           
Vratimov Řadová 
1044 1046 1047 1048 1049 1050 1051 1052 
Vratimov Severní 
1177 1258 1273 1287     
Vratimov, Sezonní 
421   643 
Vratimov Střední 
976 997 1001 1003 1008 1010 1012 1023 1027   1062 
Vratimov U Březinek 
119 233 369 379 419 664 846 1070   1134   1141    1146    1156   1168  1218 
1277        

Vratimov U Lesíka 
245 258 574 589 672 1014 1020 1029 1031 1033 1036 1060 
Vratimov U Lípy 
64 72 173 271 276 288 422 979 1035 1130     1135   1169 
1177 1199 1251 1258 1269      
Vratimov U Potůčku 
ev.č. 15 
Vratimov U Rozvodny 
364 368 380 381 396 415 571 650 
Vratimov U Stadionu 
466 467 468 470 471 474 475 476 477 478 479 480 
481 482 483 484 1090        
Vratimov Višňová 
43 94 121 140 158 162 182 371 410 438 443 572 
670 816 886 922 971 1120 1127 1138 1143 1161 1162 1186 
1206 1207 1215 1219 1262 1272       
Vratimov Zahradní 
472 473 509 510 511 512 523 524 525 526      1172    1224   1232 

Volební okrsek č. 5 – Kulturní dům, Vratimovská 224, Horní Datyně
                                     pro občany s trvalým pobytem na území městské části 
                                     Horní Datyně

Termíny a stanoviště sběru 
velkoobjemového a nebez-
pečného odpadu pro rok 2012

PODZIM 2012

Vratimov
8.10.		  Restaurace U Kostela
9.10.		  Radniční náměstí
10.10.		  křižovatka ulice Nádražní a U Hráze
11.10.		  ulice Na Příčnici u hasičárny
12.10.		  ulice Frýdecká na parkovišti 
		  u Masokombinátu Krahulčí
15.10.		  ulice Rakovecká u mostu
16.10.		  křižovatka ulice Na Zadkách a Adámkova

Horní Datyně
17.10.		  U Důlňáku u obchodu
18.10.		  ulice Václavovická u kapličky
19.10.		  kulturní dům Horní Datyně

Sběr proběhne opět v době od 10,00 do 17,00 hodin. Opa-
kovaně upozorňujeme, že sběr velkoobjemového a nebez-
pečného odpadu neslouží k odkládání odpadu vzniklého 
při podnikatelské činnosti! 

                                                                                                 
RNDr. Ivana Hranická

odbor VaŽP

Upozornění 
Upozorňujeme občany, že provozní doba LCO je POU-

ZE V PÁTEK od 8,00 do 17,00 hod. Pouze v pátek tedy mo-
hou občané Vratimova a Horních Datyň po předložení plat-
ného občanského průkazu odevzdávat v Logistickém centru 
odpadů (LCO) společnosti A.S.A., na adrese Frýdecká 740, 
Vratimov, odpady vzniklé při běžném provozu domácnosti, 
mimo odpad směsný komunální, mimo bioodpad a mimo sta-
vební odpad. 

V ostatní dny je LCO pro občany uzavřeno.

RNDr. Ivana Hranická
odbor VaŽP
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kultura ve městě

Dům dětí a mládeže Vratimov 
pořádá v měsíci říjnu tyto akce:
5. 10. 		  Drakiáda 16:30 DDM Vratimov
6. - 7. 10.	 Angličtina na DDM
20. 10.		  Bludičky - akce s lampióny od DDM Vratimov, start od 17 

do 18 hod
20. - 21. 10.	 Víkendovka na DDM - New ś Baráčníci
25. 10. 		  Výlet do Prahy - podzimní prázdniny - pouze přihlášení
26. - 28. 10.	 Víkendovka na Višňovce
2. 11.		  Diskotéka pro náctileté
3. 11.		  Halloweenská zábava s Argumenty od 16 hod
        

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Ochotnické divadlo ve Vratimově
V pátek 14. září 2012 se v prostorách Domu dětí a mládeže ve Vratimově uskutečnila vernisáž výstavy věnované historii di-

vadelnictví na území našeho města. Právě v těchto prostorách se v minulosti psaly dějiny zdejšího Ochotnického souboru Tyl.

Tradice vratimovského ochotnického di-
vadla sahá až do doby 1. republiky. Ochot-
nická představení na území Vratimova 
pořádaly mnohé spolky a organizace, za 
které jmenujme Sokol, Orel nebo Dělnická 
tělovýchovná jednota. Písemné záznamy, 
ani fotodokumentace z tohoto období se 
bohužel nedochovaly, pouze jsme zazna-
menali několik titulů, které byly uváděny 
na jevišti místní Sokolovny. Jednalo se o 
představení Vojnarky, Lucerny či Sto du-
kátů.

Po skončení 2. světové války se těšil 
velké oblibě soubor loutek - marionet, jež 
našel svou domovskou scénu v tehdejším 
Katolickém domě, nyní Domě dětí a mlá-
deže Vratimov, kde bylo pro tyto účely 
upraveno jeviště.

Od 60. let minulého století byla na tom-
též jevišti zahájena činnost ochotnického 
divadla. Vratimovští ochotníci zde pů-
sobili pod vedením zkušených režisérů, 
jakými byli Evženem Frydrych, JUDr. 
Josef Válek nebo Karel Neborák. O neo-
byčejné oblibě, kterému se těšilo  místní 
ochotnické divadlo, svědčily doslova do 
posledních místeček vyprodané sály, a to 
nejen ty místní, ale i ve vzdáleném okolí. 
Zásluhu na tom měla mimo jiné celá řada 
herců, které vyjmenovat je mimo rámec 
tohoto článku. 

Mimořádný divácký úspěch měla před-
stavení, v nichž účinkovala místní mládež. 
Mezi nejzdařilejší patřily tituly Výtečníci 
a později Festival, dnes již zesnulého mi-
nistra kultury Pavla Dostála a olomouc-

kého skladatele, výtečného pianisty a v 
neposlední řadě herce, Richarda Pogody. 
V repertoáru zdejších ochotníků nemohly 
chybět ani pohádkové divadelní hry, kde 
se režie se ctí chopili pan Emanuel Chytil 
a paní Sylva Chrobáková.

Nelze nevzpomenout pocty, které se 
dostalo nejen vratimovským ochotníkům, 
kdy u příležitosti oslav 700 let vzniku Vra-
timova sehrál s místním souborem, co by 
host, roli Karla IV. člen činohry Národní-
ho divadla pan Radovan Lukavský.

Je nám ctí, že jsme mohli u nás na Domě 
dětí a mládeže ve Vratimově přivítat u pří-
ležitosti vernisáže osobně mnohé z dopo-
sud žijících členů Divadelního souboru 
Tyl. Úvodního slova se ujal pan Lubomír 
Stavinoha, společně s paní Alicí Pořízko-
vou-Vavrečkovou. Radost všem jistě udě-
lala i návštěva dlouholetého hosta soubo-
ru herečky, zpěvačky a později režisérky 
Drahomíry Podroužkové, která společně 
s panem Pavlem Macurou a Lubomírem 
Stavinohou obsazovala hlavní role diva-
delních představení. Namátkou jmenujme 
Na tý louce zelený, Úsměvy a kordy, Slád-
ci, Noc na Karlštejně a další.  K příjemné 
atmosféře setkání přispěl výtečný Richard 
Pogoda se svou nevysychající studnicí ne-
jen divadelních melodií, a tak se není co 
divit, že přišla řada i na společné zpíván-
ky. Děkujeme tímto všem zúčastněným 
za překrásný podvečer, který jsme mohli 
strávit ve společnosti těchto milých lidí.

	 Marcela Grácová a Petr Macura
		  Dům dětí a mládeže

Společné foto divadelních ochotníků (foto DeKa).

Český zahrádkářský svaz Vratimov

Pozvání
na tradiční výstavu ovoce, zeleniny a 
květin, která se uskuteční ve dnech 
29. a 30. září 2012 v době od 9.00 - 
17.00 hodin a 1. října 2012 /pro žáky 
škol/ v prostorách Domu zahrádká-
řů. Zajištěn doplňkový prodej a ob-
čerstvení. Zveme širokou veřejnost 
a na Vaši návštěvu se těší členové 
výboru ČZS.
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jsme tu pro vás 

Nestátní nezisková organizace Podané ruce, o.s – Projekt OsA se sídlem ve Frýdku-Místku již od roku 2001 umož-
ňuje prostřednictvím registrované terénní sociální služby osobní asistence seniorům a lidem s handicapem i ve Vra-
timově prožít aktivní a plnohodnotný život. 

Osobní asistence je terénní sociální služ-
ba, která je poskytována všude tam, kde ji 
klient potřebuje a vyžaduje. Převážně je 
zajišťována v  domácím prostředí klienta, 
ale také doprovázíme naše klienty k lékaři, 
do zaměstnání, do školy, za kulturou nebo 
jen tak na procházky. Klientům pomáháme 
nejčastěji s péči o jejich vlastní osobu, při 
osobní hygieně, se zajištěním chodu do-
mácnosti apod.

Osobní asistenci poskytujeme lidem, 
kteří mají sníženou soběstačnost z důvodů 
vysokého věku, chronického onemocně-
ní nebo zdravotního handicapu a nejsou 
schopni samostatného života bez pomocí 
jiné osoby. Služba se poskytuje bez vě-
kového a časového omezení až 24 hodin 
denně, až 7 dnů v týdnu. Skutečný rozsah 
služby závisí plně na potřebách klienta. 
Prostřednictvím naší služby podporujeme 
rozvoj nebo alespoň zachování stávají-
cích schopností uživatele, jeho setrvání ve 
vlastním domácím prostředí. Pomocí akti-
vizace (např. nácvikem běžných samoob-
služných dovedností) rozvíjejí empatické 
osobní asistentky jemnou motoriku klien-
tů, přispívají ke zlepšení komunikace, a 
tím k  aktivně prožitému a plnohodnotné-

mu životu. Motivováním klientů k  maxi-
mální soběstačnosti se snažíme vytvářet 
podmínky pro aktivní stárnutí seniorů, 
které je i hlavním tématem Evropského 
roku aktivního stárnutí a mezigenerační 
solidarity 2012. Cílem našeho sdružení je 
podporovat začleňování seniorů a handi-
capovaných lidí do společnosti a umožnit 
jim žít způsobem, který se co nejvíce blíží 
běžnému životu, s důrazem na zachování 
jejich důstojnosti. 

V  současné době organizace realizuje 
svůj projekt na území Moravskoslezského, 
Olomouckého, Zlínského a Jihomorav-
ského kraje přibližně u 300 klientů a za-
městnává 120 pracovníků. Službu osobní 
asistenci můžeme profesionálně provádět 
a rozšiřovat do nejodlehlejších a těžce 
dostupných oblastí i díky podpoře a spo-
lufinancování z prostředků donátorů, spon-
zorů, nadací a přispěvatelů (např. MPSV, 
Statutární město Ostrava, Statutární město 
Frýdek-Místek, Město Vratimov, Zlínský 
kraj, NOKD a další), kteří naší neziskové 
organizaci důvěřují a pravidelně nás pod-
porují.

Potřebujete-li službu osobní asistence 

Podané ruce, o.s. – Projekt OsA podporuje aktivizaci seniorů

pro své blízké, prosím kontaktujte nás na 
tel. čísle: 777 011 934. Více informací na-
leznete na webových stránkách www.po-
daneruce.eu

Bc. Ivana Mikulcová
Podané ruce, o.s. – Projekt OsA 

Pomoc obětem kriminality v  našem 
městě nabízí občanské sdružení Bílý kruh 
bezpečí. Jeho služeb využívají občané Ost-
ravy a přilehlého regionu již 15 let. Služby 
mohou využít nejen samotné oběti trestné 
činnosti, ale rovněž svědci trestné činnosti 
nebo pozůstalí po obětech. 

Poskytované služby jsou bezplatné, dis-
krétní a nestranné. Služba je vždy zajišťo-

vána psychosociálním a právním porad-
cem. V poradně je možno získat především 
právní informace, čerpat psychosociální 
pomoc a emociální podporu. Ve velmi zá-
važných případech, Vám můžou odborníci 
z BKB poskytnout např. i doprovod k sou-
du nebo pomůžou se získáním finančního 
odškodnění od státu nebo z nadačních fon-
dů apod. Poradna rovněž na zakázku rea-

lizuje přednáškovou činnost a distribuuje 
materiály v  rámci prevence kriminality. 
Součástí poradny BKB v Ostravě je rovněž 
Intervenční centrum pro osoby ohrožené 
domácím násilím – specializovaná porad-
na, která se zaměřuje na prevenci a pomoc 
obětem domácího násilí. 

Ostravská poradna BKB, o. s., pro oběti 
trestné činnosti sídlí v Domě kultury města 
Ostravy na adrese 28. října 124 v Ostravě 
a je v provozu bez objednání každé úterý 
a středu od 16 do 18 hodin, tel. kontakt je 
597 489 204, email bkb.ostrava@bkb.cz. 

Více informací o činnosti sdružení, ma-
teriály pro laickou i odbornou veřejnost 
a další informace můžete získat na www.
bkb.cz. 

Provoz poradny je finančně zajišťován 
MPSV ČR a Statutárním městem Ostrava. 

Mgr. Julius Kopčanský
jednatel a vedoucí regionální poradny 

BKB, o.s., v Ostravě

Pomoc obětem kriminality v Ostravě
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Kronika města 
Vratimova – část 18.

Počátky školy ve Vratimově spadají zřejmě do 16. století. Po 
provedení rekatolizace ve vratimovské farnosti ve 2. polovině 
17. století vzala zdejší škola pravděpodobně za své a děti 
navštěvovaly farní školu v  Šenově, resp. v  Polské Ostravě. 
V  roce 1785 došlo ke zřízení školy ve Vratimově, prvním 
učitelem se stal Mikuláš Choleva z  Hrabové. Vratimovskou 
školu nenavštěvovaly jen děti z Vratimova, ale také z Kunčic, 
Rakovce, Řepišť a Vinohradu, později i z  Datyně. Jelikož 
původní školní budova přestala vyhovovat podmínkám 
vyučování, bylo v roce 1854 přikročeno k výstavbě nové školní 
budovy. Ta byla později přestavěna, v roce 1890 byla rozšířena 
o dvě učebny. V roce 1909 byla dokončena nová školní budova, 
protože počet dětí školou povinných se s  ohledem na blízké 
doly a továrny výrazně zvýšil.   

V říjnu 1907 bylo zahájeno vyučování v živnostenské škole 
pokračovací. Umístěna byla v  budově staré obecné školy u 
kostela a o její vznik se zasloužil tehdejší nadučitel obecné 
školy Karel Vavřík. Po otevření nové budovy obecné školy se 
pokračovací škola přemístila tam. Počet žáků se pohyboval 
okolo 40 – 60 ročně a učni byli rozděleni do dvou ročníků. 
V roce 1951 byla škola zrušena, o šest let později ale došlo k její 
obnově. Jelikož počet učňů každým rokem stoupal, byly od 
školního roku 1962/63 otevřeny nové třídy ve Frýdku-Místku 

v budově bývalé frýdecké nemocnice na Hasičské ulici. Počet tříd 
se ale postupně zvedl až na 30, škola byla od roku 1963 rozdělena 
na dvě samostatné – ve Vratimově a ve Frýdku-Místku. Přesto ale 
ve Vratimově zůstalo 22 tříd s 558 žáky. Vůbec největšího počtu 
dosáhla škola ve školním roce 1969/70, kdy měla 51 tříd se 1440 
žáky. Došlo proto opět k rozdělení školy, třídy byly umístěny do 
Vítkovic a do Ostravy-Kunčiček.

Zásluhou vratimovského rodáka a profesora gymnázia v Praze 
Aloise Adamuse byla ve Vratimově otevřena první česká 
měšťanská škola ve frýdeckém okrese. Stalo se tak 16. září 1918, 
kdy bylo zahájeno vyučování v 1. třídě. Prvním ředitelem se stal 
František Hrbáč, který do té doby působil v Michálkovicích. Od 
počátku se škola potýkala s nedostatkem místností. V roce 1919 
sice získala 2 místnosti v německé škole, brzy ale ani to nestačilo. 
V letech 1929 – 1930 byla provedena přístavba obecné školy, ale 
již po pár letech se objevily stesky na málo učeben. Jako definitivní 
řešení se jevila výstavba nové školní budovy v letech 1956 – 1957 
na Datyňské ulici, ale potřeba modernizace výuky vedla k úvahám 
o zřizování odborných učeben atd. A to opět vedlo k prostorovým 
problémům, které mohly být řešeny přístavbou nebo dokonce 
stavbou nové školy.

Mgr. et Bc. Petr Juřák

První česká měšťanská škola na Frýdecku vznikla 
ve Vratimově 

okénko do vratimovské historie

Obecní volby
Obecní volby ustanoveny na 21. září 1930. Podáno bylo 

celkem 13 kandidátních listin a ještě více letáků. Agitace 
živá se rozvinula před volbami, volby samy konaly se již 
klidně. Výsledek voleb byl tento:

K volbě dostavilo se 1460 voličů, volební číslo 48. Z toho 
bylo voličů občanského bloku 845, připadlo na ně 17 mandá-
tů, voličů socialistického bloku 479, připadlo na ně 10 man-
dátů, voličů národně nepolitické a národně pokrokové (Hr-
báč, Pavlický) 136, připadly na ně 3 mandáty. Na jednotlivé 
skupiny volební připadlo z občanského bloku:
Kandidátka 2, strana nezávislých socialistů, 54 hlasy, 1 
mandát. Kandidátka 3, Podlesí a okolí, 55 hlasů, 1 mandát. 
Kandidátka 4, živnostenská strana, 144 hlasy, 3 mandáty. 
Kandidátka 5, sdružení chalupníků a nájemníků, 76 hlasů, 1 
mandát. Kandidátka 6, republikánská strana zemědělského 
a malorolnického lidu, 186 hlasů, 4 mandáty. Kandidátka  8, 
hospodářská strana tovární, 117 hlasů, 2 mandáty. Kandidát-
ka 11, čsl. strana lidová, 117 hlasů, 2 mandáty. Kandidátka 
13, čsl. národní demokr., 87 hlasů, 2 mandáty.

Ze socialistického bloku:
Kandidátka 1, čsl. soc. dem. strana dělnická, 327 hlasů, 7 
mandátů. Kandidátka 9, strana národně socialistická, 54 hla-
sů, 1 mandát. Kandidátka 10, strana komunistická, 98 hlasů, 
2 mandáty. Kandidátka 7, skupina nár. nepolitická, 73 hlasů, 
2 mandáty. Kandidátka 12, skupina národně pokroková, 63 
hlasů, 1 mandát.Volba starosty

Dne 11. října 1930 konala se volba starosty. Jelikož žádná strana neuplatnila nárok ani na I. ani 
na II. náměstka, volil se starosta i náměstkové  z pléna. Z 30 odevzdaných hlasů obdržel učitel 
Jan Šimík 16 hlasů, zvolen tedy starostou, I. náměstkem zvolen Josef Šodek, malorolník a hos-
tinský 17ti hlasy, II. náměstkem v užší volbě Karel Mohyla 16ti hlasy. I proti této volbě podán, 
jak to ani jinak ve Vratimově není myslitelné, opět rekurs, který však byl zamítnut. Nové obecní 
zastupitelstvo začalo úřadovati 15. listopadu1930.

� pokračování příště

Členové TJ Sokol Vratimov 
před 90 lety (foto archiv KS 
Vratimov).

Vratimovská historie 
na starých fotografiích a pohlednicích

Areál vratimovských papíren (foto archiv KS Vratimov).
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VZPOMÍNÁME

Dne 18. září 2012 uplynulo 
10. výročí úmrtí pana 

Jana Kuchaře

Kdo jste jej znali, věnujte mu tichou vzpomínku. 
Nikdy nezapomeneme jeho lásku a obětavost 

pro celou rodinu. 
Manželka Božena a synové Vladimír a Jaromír 

s rodinami.

V srpnu uplynulo 20 let od úmrtí 
mého bratra  

 
Zdeňka Jodlovského 

a 
3. 11. vzpomeneme 35. výročí úmrtí 

maminky 

Jindřišky Jodlovské
S láskou a úctou vzpomíná 

dcera s rodinou.

INZERCE PRO VÁS

Vyměním dr. 3+1 v OV po revit. S velkou lodžií ve 2. podl. ze 6 
za menší ve Vrat. ZŠ, MŠ, dětská hřiště v místě. Tel. 724419066.

„Vratimovská galerie VG“ 
neboli

„VeGéčko“ 
(V prostorách vestibulu kina Hvězda)

Výstava
Barevný svět Edy Riedla 

(obrazy)

Provozní doba st a čt 15.00 - 18.00 hod.

V případě zájmu je možno galerii navštívit i mimo tento 
termín na základě předchozí telefonické domluvy 

(tel. 595 700 751).

Divadélko Smíšek

Jak dědek 
s babkou měnili

neděle 21. října v 10 hodin
kinosál Hvězda Vratimov

Vstupné 50 Kč

Po předložení vybarveného obrázku
poskytneme slevu na dětské vstupence ve výši 10 Kč.

K
upon na slevněnou vstupenku

společenská rubrika, kultura
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Kulturní středisko Vratimov nabízí 
volná místa v kurzech

Pohybové a taneční kurzy:

Pondělí	 od 18 hodin  Společenské tance 
		  od 19 hodin  Relax a jóga s Lenkou
           	
Úterý	 od 19 hodin Body form s Lenkou

Čtvrtek	 od 18 hodin Karibik Dance s Kubou
 
Jazykové kurzy:

Angličtina, lektorka Mgr. Hana Kolmášová
Pondělí	 od 15.30 hodin	 3. ročník
		  od 17.00  hodin	 4. ročník
		
    ________________________________________

Bližší informace a přihlášky na www.ksvratimov.cz, telefonních  
číslech 595 700 752, 731 446 809, případně osobně v kulturním 
středisku. 

pozvánka na akce

Říjen v kulturním středisku

Program v Kulturním domě ve Vratimově

 2. října		  vestibul	 Prodej
 5. října	 8.30 a 10.00	 kinosál	 Michal je pajdulák
 8. října		  vestibul	 Prodej
 9. října	 18.00	 kinosál	 Otylka
11. října	 15.00	 velký sál	 KD – Loučení s létem
12. října	 14.00-22.00	 velký sál	 Volby
13. října	 8.00-14.00	 velký sál	 Volby
16. října		  vestibul	 Prodej
21.října	 10.00	 kinosál	 Jak dědek s babkou 		
			   měnili
24. října		  vestibul	 Prodej
29. října		  vestibul	 Prodej
30. října	 18.00	 kinosál	 Těšínské divadlo                        
31. října	 17.00	 kinosál	 Čertův švagr
1.,8.,15.,22.,29.	 16.30	 kinosál	 Zkouška ZUŠ
4.,11.,18.,25.	 15.00	 učebna č.11	Autoškola

Program v Kulturním domě Horní Datyně

10. října	 17.00	 klubovna	 Schůze 		
						      KSČM 
12. října	 14.00-22.00	 velký sál	 Volby
13. října	 8.00-14.00	 velký sál	 Volby
26. října	 18.30	 klubovna	 Schůze 		
						      ZO ČSV
26. října	 19.00	 velký sál	 Třetí
		                                                         stupeň povodňové pasivity 

27. října	 9.00	 malý sál	 Vítání 		
						      občánků

Kurzy                                                                                 

pondělí	 9.00	 cvičební sál           cvičení seniorů 
 		  15.30	 učebna č. 11	 AJ 3. ročník
		  17.00	 učebna č. 11	 AJ 4. ročník
		  18.00	 cvičební sál	 aerobic mix
		  18.00	 velký sál	 společenské 		
				    tance		
		  18.30	 učebna č. 11	 AJ 2. ročník
		  19.00	 cvičební sál	 relax a jóga 

úterý	 18.00	 cvičební sál	 pilates
 		  18.00	 banketka	 vinyasa jóga
		                      
středa	 17.00	 banketka	 jóga
		   18.00	 cvičební sál	 bodystyling
 		  19.00	 cvičební sál	 fit balony

čtvrtek	 17.00	 cvičební sál	 pilates
		  18.00	 cvičební sál	 body form
 		  18.00	 velký sál	 karibik dance

Místní knihovna Řepiště

Výstava plakátů Region Slezská brána, potrvá do 
26. října 2012.

Týden knihoven 2012 ve dnech 1. - 7. 10. 
Program:
2. 10. v 17.30 beseda pro veřejnost: INDIE - předná-
ší Moskalová Renáta
 
30. 10. v 17.00 beseda pro veřejnost: TRÉNOVÁ-
NÍ PAMĚTI - přednáší Dagmar Maroszová z MěK 
Třinec 

Výstavy lze zhlédnout v úterý od 10.00-12.00, 
13.00-17.00 a v pátek od 9.00-12.00 a od 13.00-15.30 
hod.

Týden knihoven v knihovnách ve 
Vratimově, v Řepištích, Horních 
Datyních, Oprechticích a Žabni 
V těchto knihovnách v týdnu od 1. do 5. října nebudou muset 

nově přihlášení čtenáři platit REGISTRAČNÍ POPLATEK, 

budou do konce roku přihlášení ZDARMA. Pouze v tomto 

týdnu platí AMNESTIE dlužníků knih. 
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Miláček
10. a 11.  října  v 18 hodin
VB, F, I, 102 ,́ vstupné 70 Kč, drama, přístupný od 15 let
Paříž druhé poloviny 19. století, Francií zmítají politické i hos-
podářské machinace. Do tohoto prostředí se z vojenské služby 
v severní Africe vrací pohledný mladík Georges Duroy. Na 
něj ale čeká jen chudá existence na pařížském předměstí. Svoji 
civilní kariéru zahajuje jako pomocník v Pařížských novinách. 
Brzy se mu však naskytne obrovská příležitost, jeho starý zná-
mý mu nabídne práci politického redaktora pro významný pa-
řížský politický plátek. Díky tomu se Duroy, kterému později 
žádná z pařížských dam neřekne jinak než Miláček, dostává 
na výsluní pařížské smetánky. Brzy se kolem něj začnou točit 
tři vlivné ženy. 
Hrají: Robert Pattinson, Uma Thurman, Holliday Grainger, 
Kristin Scott Thomas, Christina Ricci

Vrtěti ženou
3. a 4. října v 18 hodin
VB, F, N, 100 ,́ vstupné 70 Kč, romantická komedie, pří-
stupný od 15 let
Příběh mladého lékaře se odehrává ve viktoriánské Anglii. 
Když ho vyhodí z posledního místa, skončí jako zaměstnanec 
Dr. Roberta Dalrympleyho, který se specializuje na léčbu žen 
trpících „hysterií“. Společně sestrojí důmyslný nástroj /vibrá-
tor/, který ženám podivuhodně rychle a efektivně umožňuje 
dosáhnout vytoužené úlevy a klidu... 
Hrají: Maggie Gyllenhaal, Hugh Dancy, Rupert Everett, Fe-
licity Jones, Jonathan Pryce, Tobias Menzies

Rodinný film (začátek vždy v 17 hodin):
Sněhurka
17. a 18. října  v 17 hodin 
USA, 106 ,́ vstupné 70 Kč, rodinná komedie
Zlé královně se podařilo získat vládu nad královstvím. Uprch-
lá princezna se však svého výsostního práva jen tak snadno 
nevzdá a rozhodne se jednat. Za pomoci sedmi vynalézavých 
trpaslíků začíná plánovat odvetu. Sněhurka ožívá v novém 
dobrodružném příběhu plném lásky, ale i žárlivosti a zrady.
Hrají: Lily Collins, Julia Roberts, Armie Hammer, Sean 
Bean, Nathan Lane, Mare Winningham, Michael Lerner

Celovečerní dokument 
Věra 68
24. a 25. října v 18 hodin
ČR, 90 ,́ vstupné 70 Kč, dokument, přístupný
Sto čtyřicet medailí, z toho sedm zlatých a čtyři stříbrné 
olympijské, pasovaly gymnastku Věru Čáslavskou na nej-
úspěšnější československou sportovkyni všech dob. Po ví-
tězství na olympiádě v Mexiku v roce 1968 byla vyhlášena 
nejlepší sportovkyní světa a celý svět jí ležel u nohou. Ve stej-
ném roce podepsala manifest Dva tisíce slov a svůj podpis 
nikdy neodvolala. Vrchol její kariéry tak vystřídal na počátku 
normalizace společenský pád a o dvacet let později opětovný 
let na vrchol, když si ji jako svou poradkyni vybral prezident 
Václav Havel. Pár let nato ji však  vyřadila ze společnosti ro-
dinná tragédie. 
Vystupují: Václav Havel, Věra Čáslavská, Jan Potměšil, 
Martin Vačkář, Dana Zátopková

kino Hvězda v říjnu
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Původní česká komedie Jaromíra Břehového OTYLKA v podání Divadla Pavla Trávníčka. 
Hrají: Pavel Trávníček, Kateřina Kornová, Petr Jablonský, V. Upír Křejčí a další.
Na tuto komedii Vás zveme do kinosálu Hvězda 9. října v 18 hodin.
Vstupné 350 Kč, vstupenky v předprodeji v pokladně KS Vratimov PO – ČT 8 – 17 hodin, PÁ 8 – 14 
hodin. Rezervace v pokladních hodinách na tel. čísle 595 700 751.

                                                     Otylka
kulturní středisko v říjnu nabízí 
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kulturní středisko v říjnu nabízí

Kulturní středisko Vás srdečně zve na muzikál  

31. října v 17 hodin
kinosál Hvězda Vratimov

Vstupné 140 Kč 
Vstupenky v předprodeji od 3. září v pokladně KS 

ve Vratimově 
PO – ČT 8 – 17 hodin, PÁ 8 – 14 hodin. 

Rezervace v pokladních hodinách na tel. čísle 
595 700 751.

Čertův šv
agr

na motivy pohádky Boženy Něm-
cové v podání Divadelní společ-
nosti Julie Jurištové

Hrají: Julie Jurištová, Dana Bartůňková, 
Aneta Krejčíková, Libor Jeník, Radovan 
Snítil, Daniel Koťan, Rafael Pražák

DIOS Propadlo Václavovice 
  Vás zve 

na představení vlastní autorské komedie s názvem 

Tretí stupen povodnové pasivity 
KDE:       kulturní dům Horní Datyně  

KDY:       26. října 2012 v 19 hodin 
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Z vernisáže ve VeGéčku

Dne 7. září 2012 v 17 hodin 
se konala ve vratimovské 
galerii vernisáž obrazů vý-
tvarníka Edy Riedla.


